

# 大连实施新一轮减负举措 广东发布行政审批通用目录

每年可为企业卸下二十亿元

苏大鹏、通讯员吴青山报道 目前，大连许多企业面临转型升级难题，为减轻企业负担，帮助企业渡过难关，大连市近期实施新一轮减负举措，对该市部分涉企收费等事项作出进一步调整。其中包括企业职工基本养老保险统筹基金缴费比例下调至18%；将企业职工生育保险基金缴费比例下调至0.2%；工会经费拨缴中基层工会留存成部分按照有关规定予以税前扣除；缓征河道工程修建包袱费、价格调节基金等措施。

大连市经信委相关负责人告诉记者，经过这一轮减负措施的实施，预计每年可为企业减负近20亿元。其中，养老保险费约10亿元、生育保

险费3.3亿元、河道维护费4亿元、价调资金8000万元。“这一轮减负，给企业带来的直接好处是帮其缓解资金压力，保持正常生产经营。”

生产线路瓷绝缘子的大连电瓷集团经过减负，企业养老保险统筹基金及生育保险基金缴费金额一下子减少了将近110万元，企业年检费用节约0.3万元，河道费节约近60万元，全年节约各种费用约170万元左右。该企业负责人说，这为企业的后续发展提供了动力。

记者从大连市政府获悉，目前该市各相关部门正在积极落实建立和实施涉企收费目录清单制度、规范行政审批前置服务项目及收费等工作。针对全市其他行政事业性收费和经营性收费项目及金融行业涉企收费等事项，市政府在进行全面排查、专题调研的基础上，还将制定具体措施和办法。



开展乡镇街道综合执法服务

## 山东商河下放1928项行政执法权

本报讯 记者管斌、通讯员张鸣报道：今年4月开始，山东省商河县率先开展乡镇街道综合执法服务并下放1928项行政执法权。商河县林业、农业等28个县直执法部门分别与各乡镇签订了委托执法协议书，对下放的

1928项委托执法事项执法权限、程序等作出规定。各乡镇（街道）成立综合执法大队，按照委托开展执法。

今年4月，在商河县乡镇街道综合执法服务培训班上，法律专家进行了授课；6月，县直部门先后四次进行业务培

训；之后，商河县汇编了《商河县乡镇街道综合执法常用法律法规内部学习资料》；9月，商河的基层执法人员拿到了省法制办下发的60多个综合执法证，这无疑又给乡镇执法注入了一支“强心针”。乡镇街道综合执法服务启动后，商河的执法行为日渐规范化。“横到边、纵到底”，商河建立起了网格化的行政执法体系，不仅能解决乡镇对轻微违法行为“有责无权”的难题，更能发挥乡镇执法人员熟悉本地情况的优势，使执法工作准确高效。

别、审批依据、审批对象等信息。

广东省编制委员会办公室相关负责人表示，通用目录将进驻到网上办事大厅的行政审批管理系统，与各市、县（市、区）的目录管理系统进行联网对接。届时，行政审批管理系统将对每个审批从“出生”到“死亡”全过程实行“大数据”管理，通过汇集和自动分析行政审批事项办理的过程数据、办事人评价数据、效能监察数据等，不仅可以及时发现和纠正审批过程中问题，而且将为行政审批事项的设立、调整、流程优化以及评估考核提供精准的数据支持。

11月27日，几名求职者在招聘会现场与用人单位代表洽谈。

当日，长春市“政校企”联合体促进大学生创业就业服务周活动在长春人才市场举行，活动旨在发挥政府、高校、企业联合体资源互补、资源共享的优势，促进高校毕业生创业就业。

新华社记者  
许畅摄

## 传真

### 福建出台十条措施支持大数据发展

本报讯 记者陈煜报道：近日，福建省人民政府出台了支持发展大数据重点园区建设的十条措施，力争把数字福建（长乐）产业园、中国国际信息技术（福建）产业园建设成为全省大数据产业园区和“数字福建”建设的重要承载基地。

新举措主要包括完善园区发展规划、引进培育产业龙头、推动资源汇聚开发、建设创新平台、加强人才培养、做好园区用地保障、确保园区用电需求、强化园区网络支撑、提高安全保障能力等。

### 新疆举办农产品电子商务推介会

本报讯 记者马呈忠报道：2014新疆特色农产品电子商务推介会暨新疆电子商务发展高峰论坛日前举办。新疆通过阿里巴巴集团平台进行特色农产品推介，探索推进电子商务发展。

自治区党委常委、常务副黄卫表示，新疆具备发展电子商务的独特区位和资源禀赋优势，将研究和制定推进电子商务规范发展的一系列措施办法。据悉，新疆与阿里巴巴集团签订了战略合作框架协议，将在大数据、云计算、新疆农产品电子商务推广和运营上有更深层次的合作。

### 沪昆高铁湖南段实现双电源供电

本报讯 记者刘麟、通讯员侯建明报道：日前，湖南娄底吉星至颜家220千伏线路送电成功，吉星变电站正式投产。至此，沪昆高铁湖南段电力供应工程全部竣工投产，全线实现双电源供电。

记者从国网湖南省电力公司了解到，沪昆铁路客运专线湖南段配套外电源供电工程需新建220千伏变电站、开关站5座和线路560公里。随着娄底颜家牵引变电所第二电源正式投产，沪昆客专湖南段10座牵引变电所第二电源全部建成投产送电，为沪昆客专湖南段12月底正式开通运营奠定了坚实基础。

### 安庆名优农产品在沪搭建交易平台

本报讯 记者沈则瑾报道：首届安庆名优农产品（上海）交易会日前在上海举办，这是安徽安庆瞄准大城市大市场，推进农产品大营销的系列举措之一。

此次交易会以“绿色安庆、健康食品、合作共赢”为主题，汇集了安庆的高品质名优农产品，产品数量近500个，参展企业和农民合作社140余家。重点瞄准上海的大型超市和企事业单位，集中开展农产品展销和贸易洽谈，提高安庆优质农产品在上海市场的影响力和占有量。

本版编辑 喻剑 秦文竹

## 区域产业

河北承德：

## 生态涵养区培育清洁能源产业

本报记者 雷汉发 通讯员 梁世芳

有着“大风刮黄金、河水淌白银、阳光洒珍珠、温泉似宝盆”美誉的河北承德市目前正快马加鞭发展清洁能源产业，决心利用2年到3年时间打造一个产值达500亿元的产业集群。承德市委书记郑雪碧说：“国家制定京津冀协同发展战略，给承德的定位是生态涵养区，因此承德必须走绿色发展道路，发展清洁能源产业。”

让大风刮黄金。承德是内蒙古高原北风南下的风口之一，蕴藏着丰富的风能资源。承德抓住国家大力发展清洁能源的机遇，积极进行招商引资，目前已已有13家大型风电企业在该市开发建设风电项目，全市投运、在建、批准前期的风电开发项目已有58个。

使河水淌白银。承德市境内有滦河、潮河、辽河、大凌河四大水系。为了加快水电开发，承德科学制定水利利用规划，全市已建成各类水电项目30余个。同时，还利用燕山山区独特的地质构造，启动了抽水蓄能电站建设，仅一座丰宁抽水蓄能电站，每年就可发电34亿千瓦时以上，相当于节约原煤33.6万吨，减排二氧化碳57万吨。

借阳光生财。承德市加快光能开发，目前光伏发电站建设已全面起步，全市在建、已核准和开展前期工作的光伏发电项目共18个，规划总装机39.5万千瓦。与此同时，承德还狠抓民间光能利用，全市安装太阳能热水器23万台，

推广太阳能路灯2000多盏。

用地热献宝。承德地热资源极其丰富，除避暑山庄热河泉外，目前已知的包括地热异常显示的地热温泉点有11处，地热资源量仅次于西藏羊八井。该市抓住这一优势，大力进行地热开发利用，目前已在山湾子、七家镇、三道营等9处温泉进行了不同规模的开发。

为了进一步加快清洁能源产业开发，该市出台了推进国家级清洁能源产业基地建设方案。规划到2015年，全市清洁能源发电建设规模达到1000万千瓦，其中风电685万千瓦、水电200万千瓦、太阳能发电100万千瓦、生物质发电15万千瓦。全部清洁能源产业实现产值突破500亿元。

重庆大渡口区：

## 老“钢城”踏上绿色转型新路

本报记者 吴陆牧

环保产业是重庆大渡口区现阶段重点培育的战略性新兴产业之一。大渡口区委书记卢建辉介绍说，在重庆科学划分五大功能区的发展战略中，大渡口承担着产业再造和转型升级两大重任，而环保产业园的建设和发展正是大渡口老工业基地实现生态转型的有效路径。

位于大渡口区建桥园区的“重庆环保科技产业园”近日正式揭牌成立。据了解，该产业园将分3个阶段建成涵盖技术研发、检验检测、生产制造、企业培育、金融服务等多功能于一体的环保产业综合体。

早在1965年，大渡口因重庆钢铁集团公司设立行政区划，大渡口也因此被称为“钢城”。记者了

解到，重钢及其关联企业已成功实施了环保搬迁。“重钢环保搬迁为大渡口产业重构带来了机遇，也为新兴产业腾出了发展空间。”大渡口区长卢伟说，大渡口给自己确立的发展定位是“新兴产业之区、品质生活之城”，通过打造信息服务业、环保产业和文化休闲旅游业等“三大产业”，打破资源环境的瓶颈制约，构建符合城市生态文明建设需要的绿色产业结构。

建桥工业园区是大渡口发展新兴产业的重要载体。园区内的三峰卡万塔环境产业公司是一家专门从事垃圾焚烧发电的环保高科技企业。公司副总经理唐国华告诉记者，三峰环境公司目前在重庆主城区

运营2家发电厂，每天可“吃掉”城市垃圾4500吨，通过技术焚烧，每吨垃圾可发电280千瓦时。

依托三峰环境公司创造的产业基础，大渡口区正全力引进大型环保企业来区落户，带动环保装备、环保产品、环保服务等全产业链布局，打造环保产业集群。

在城市的转型升级上，大渡口区打出生态牌。记者从大渡口区市政园林局了解到，该区提速城市绿地建设，现已修建森林公园、城市公园、社区公园等37个。该区还推广立体绿化，在屋顶、墙体甚至轻轨柱上挂网种植植被，努力让群众享受到“出门进园，推窗见绿”的生态建设成果。

## 房产抵押综合授信

从按揭开始，让不动产转换为幸福动力  
满足装修、留学、旅游、购车……多种消费用途  
助您和您的家人实现梦想，成就幸福

- 房产抵押，适用多种消费用途
- 手续便捷，一次申请额度循环
- 使用灵活，按需支用随借随还
- 附加贷款，满足额外资金需求



Family Wealth Management  
幸福财富

本版编辑 喻剑 秦文竹